UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS, JURIDICAS Y SOCIALES

Cátedra: ADMINISTRACION FINANCIERA DE EMPRESAS I

ESTRUCTURA  DE  INVERSIONES

PRACTICO Nº 1

SOLUCION:

TAMAÑO DE ESTRUCTURAS.
La rentabilidad del Activo, la rentabilidad del Capital propio, la liquidez, el riesgo empresario a asumir, la exposición a la inflación y el ajuste impositivo por inflación, están afectados por la estructura de inversión que, a su vez, se ve condicionada por otras variables.
La Inversión total esta constituida por los siguientes dos grupos: 

· Capital de Trabajo.
· Capital Inmovilizado.

Las siguientes variables condicionan la estructura de inversión:
· El sector de actividad económica en el cual se ha de invertir y el ramo de la actividad.

· Aspectos técnicos y de políticas empresarias vinculados con la operatoria del proyecto.
· La existencia de inflación y su tasa.

La estructura de inversión no es estática, sino dinámica. Podemos y debemos determinarla para un momento del tiempo, pero ella cambia permanentemente por modificaciones en la política de la empresa ya en marcha, por cambios en el nivel de actividad como respuesta a los cambios de la demanda, por razones operativas, etc.
Por lo tanto,  

La estructura de inversión para cada una de las alternativas podría ser la siguiente:
a) Empresa que se dedica a la extracción de minerales.
	Capital de trabajo 46%

	Capital inmovilizado 54%


Esta estructura puede modificarse según: 

· La política de la empresa, que puede tercerizar las maquinarias (disminuye CI).
· El objeto, puede dedicarse a estudiar si existe o no el mineral, o puede dedicarse a extraer.

· El énfasis esta en el margen de ganancias y no en la rotación.
Es decir, Por ejemplo:

¿Qué pasaría si la empresa además de extraer el mineral,  surge la posibilidad de contar con algún “Cliente” que le demande más minerales?

Entonces la idea de buscar nuevas minas conlleva a invertir en Investigación y Desarrollo. En este caso: 

· ¿Qué pasaría con el C.T? 

·  ¿Y el C.I?

¿Y en aquellas épocas en que la extracción de minerales resulta dificultosa?, ya sea por:

·  Problemas climáticos.
· Disponibilidad de Mano de Obra.
· Decrecimiento del Sector productivo.
· Decrecimiento de la demanda.

· Problemas técnicos.

· Etc.

En este caso, la empresa puede decidir alquilar las maquinarias para evitar la ociosidad y, por ello, altos costos fijos que pueden llegar a disminuir la rentabilidad y los márgenes deseados. Nos cabe la misma pregunta:

· ¿Qué pasaría con el C.T? 

·  ¿Y el C.I?

b) Empresa intermediaria de servicios inmobiliarios.
	Capital de trabajo 52%

	Capital inmovilizado 48%


Esta estructura también se puede modificar al analizar ciertos aspectos:

· Si solo hace de intermediador entre los clientes.

· Si además posee propiedades y las vende, puede dedicarse también a comprar y vender.

· Si presta servicios de asesoramiento y tasación de inmuebles.
· Si se dedica a la construcción y venta.
c) Empresa de servicios de computación.
	Capital de trabajo 77%

	Capital inmovilizado 23%


Esta estructura puede variar: 

· Si se dedica no solo a la venta de maquinas, accesorios, insumos, etc., sino también, a prestar servicios de mantenimiento.

· Se dedica a asesorar empresas y realizar el mantenimiento de sus sistemas.
· Se dedica a la investigación, creación de programas.
· Se dedica a la enseñanza, dictado de cursos, etc.

d) Caso hipotético de un Supermercado: (Agregado).
Este tipo de negocio refuerza los ingresos mediante la “rotación” de los distintos productos y/o mercaderías que ofrece al púbico, entonces ¿Cómo estaría conformada la Estructura de Inversión?

Queda evidenciado que el C.T va a ser la inversión más fuerte porcentualmente.

Aproximamos un 90% de C.T, y un 10% de C.I.

Muchas veces, estos tipos de negocios, demuestran cierto exceso de C.T, con efectos de corto plazo, como poca rotación, afectando así la rentabilidad (disminuyéndola). Pero generalmente están planificados para el largo plazo, por una cuestión de “Marketing”, es decir buscando lograr un efecto visual en el consumidor que, transcurrido cierto período, con estas estrategias, pueden lograr alcanzar las rentabilidades deseadas y cierto posicionamiento en el mercado.

Otras apreciaciones:

Este práctico está resuelto desestimando el efecto inflacionario, pero sabemos que, últimamente, el escenario económico se ve claramente impactado por las distintas tasas de inflación que afectan a cada sector en particular.
Si una empresa cuenta con demasiado activo monetario, va a verse afectada por la exposición negativa a la inflación de esos activos, y probablemente buscará mantener el poder adquisitivo mediante inversiones en Activos Fijos, a efectos de lograr cierta “cobertura”. Entonces la Estructura de Inversiones va a cambiar disminuyendo el C.T e incrementándose el C.I.

A su vez, la inflación obliga a mantener el C.T en términos de poder adquisitivo.
Otra cuestión en cuanto a determinar una Estructura de Inversión adecuada, es la búsqueda continúa del equilibrio entre Liquidez y Rentabilidad. Sabemos que tanto un exceso como un defecto en la estructura de inversión van a desencadenar un impacto directo en la rentabilidad y en la liquidez de la empresa.
¿Exceso C.T? Defecto de CI, alta liquidez, dinero ocioso.

¿Exceso C.I? Defecto de C.T, pérdidas de oportunidades de negocios, altos costos fijos.

A mayor rentabilidad, menor liquidez.
A menor rentabilidad, mayor liquidez.
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